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(W). A Tisza István kezében úgy 
áll az olajág, mint a hóhér kezében 
az olvasó. Ezt az olajágat vércse hozza 
nem galamb. Maga az olajág meg na­
gyon petroleum szagu.

De hát mindegy fegyverszünet van. 
Keresik a kibontakozást.

Maga a gondolat tiszteletre méltó. 
Nincs ember a legelkeseredettebb har- 
czosok táborában sem, aki ne akarnál

ki, hogy az csak lapsus linguae volt? akkor lehetne csak szó az ujonczja- 
De megigéit ö már mást is. vaslatnak a Tis 'a klikk végleges vissza

ígérte hogy a programmjában vonulása árán való áteresztéséröl.Mert 
semmi erőszakosság nincsen. Persze hitel nincs.
még akkor Apponyi volt az elnök. De De ezek a dolgok még csak elő- 
a legelső alkalommal lábbal taposta a készítve sincsenek. A választási re- 
pártok becsületére bizolt paktumot. ; form oly mélyreható tanulmányozást 

Az ilyen ember Ígéretére nem le-1 kíván, hogy azt ináról holnapra meg- 
het hitelezni. Adsza-nesze. Készpénz csinálni lehetetlen. De meg idő smcs, 
fizetés kell. I mert az ujonczokat Bécsben még eb-

Elöször is a leszerelés ára a ma- ben az esztendőben követelik.
gyár vezény szó. | Ennek a tárgyalásnak tehát ered-

Sokat tettünk fel a koczkára érte. I ménye nem lehet. A Tisza engedé- 
a békét. Csakhogy minek ott alkudni,, Szinte mindent. Ezt a harczot újra! kenysége csak egyféleképen maeva 
a hol ki van Írva, hogy »Szabott ár“, jkezdeni nem lehet. Nem szabad. Ezt rázható. Jogczi.net keres a végső erő- 

Maga a Tisza aera a végső per- a harczot most kell megvívni, a hol j szakosságra. Azt akarja csak hogy 
czeit éli. Az erős kézben már maga a 8 hónaphoz még egy-két hónap nem elmondhassa, hogy Iáin magának az 
sem hisz Tisza István, annál kevésbé akkora kár, mint még egyszer elöl ellenzéknek is egy része elítéli az ob 
hisznek benne Bécsben. Azon a pon- kezdeni az egészet. , structiót, azok ellen az obstruálók ellen
ton áll, a hol már minden elveszett, De ha — ami ki van zárva —| tehát minden eszköz meg van en- 
azt mindent teszi még egyszer kocz- tulsulyia jutna az a nézet, hogy a gedve.De csalódni fog nagyon.Mert ha 
kára: azért kapkod az utolsó szalma- magyar nyelvet a magyar pénzen tar- az ellenzék sorában vannak is, akika 
szálhoz. Mert ha nem igy volna, az tott hadseregben érvényesíteni nem ; békének árát olcsóbbra szabják: a 
az ember, a ki egy ülés helyett két- lehet, ennek a béketárgyaljsnak még jogtalan erőszak ellenében az egész 
töt akar tartani naponként, nem en- akkor se volna eredménye. j ellenzéket mint egy embert fogja ina-
gedne elveszni két egész napot, a mi Ha — tegyük fel — a választási gával szemben találni. Sőt a háta me- 
csak arra való, hogy az elrekedt szó- jog kiterjesztése és a szocziális re gélt is megbomlik a falanx mert az 
nokok kipihenhessék egy kissé ma- formok terén — a miket paktumozás, Apponyiék ott léte óta még a Sinia- 
gukat.Mert eredménye nem lesz. Nem nélkül amúgy is dűlőre kell vinni — lovszky Valérok is gondolkoznak, 
lehet. ígéretekkel ma már nem lehet sikerülne is értékes vívmányokat ki- Ez lesz a kétfejű sas utolsó" csa- 
elbolonditani a közvéleményt. Az a csikarni, az ellenzék addig, a mig tája a Turullal, a mi után vagy min- 
mit Tisza igér: fabatkát sem ér. A ezek törvénybe igtatva nincsenek, a denik megtartja a maga fészkét, vagy 
szava csak szó, a mi elrepül; Ki biz- fegyvert a kezéből ki nein adhatja, 
tosit róla, hogy holnap nem jelenti-e Ezeket kellene előbb letárgyalni,

Igaz vád.
Igazuk van az embereknek, 
Haszontalan vagyok nagyon.
A do gaimmal nem törődöm 
Csak heverószem a napon.

Úgy van. A napon heverészem,
• Mint a haldokló, nagy beteg,

Ki tudja, hogy hiába minden 
Már nem gyógyítja senki meg.

Mert aki meggyógyitna engem 
Az maga is beteg szegény 
Egymástól távol öl a banat 
ő értem hal meg s érte én . . .

Vértesy Gyula.

A két tolvaj.
Irta: Nagy Eudre.

Sötét felhős volt az ég. A falu régi, 
rozoga toronyórája tizenegyet ütött. A 
bakter lassan csoszogva bandukolt az utcán. 
Fáradt lehetett, mert rá se nézett a mel­
lette gyorsan elnaladó veszedelmes tolva­

jokra, akik épen rendes körutjokra indultak 
a szomszéd laluba.

— Te. Bakó — szólt Súgó, az egyi 
i— ha ez sikerül, pár hétig megint Ingáz­
hatjuk a lábunkat.

És ha megcsípnek bennünket ? — 
mondta a masiK nem kis aggodalommal.

— Hat akkor is csuk a tabunkat ló­
gatjuk, amig el nein eresztenek.

— Na az olyan láblógatásra én már 
nem vágyom — monda Bakó.

— Azt hiszed talán, hogy én igen ? 
Legkevésbé sem. Nem vagyunk tálán elég 
ügyesek ahhoz, hogy el ne fogjanak ? Te a 
kert ajtón be fogsz menni es kifeszited a 
vén Zellik szobájának a kisebbik ablakát. 
Aztán bemászol és megfigyeled, alszik-e ? 
Ha nem al.-zik az az ö baja. Akkor elbánsz 
vele. Ősszeköiöd a kezét, betömöd a szá- 
j it s csak aztán látsz munkához. Ha pedig 
alszik akkor óvatosan elveszed az ágya 
mellet levő két lada közzül a kissebbiket 
és kiadod nekem az ablakon.

Eu pedig az ablak alatt guggolva fo­
gok figyelni, s ha esetleg baj lesz. egy halk 
füttyentéssel adom azt tudtodra. Vigyázz

az amerikai augurok olvasnak jöven­
dőt a győztes madárnak.

hogy ne a nagyobbik ládát ad ki, mert az 
csak ériékteien rongyokkal van tőle.

— Hátha a másikba is csak értékte­
len dolgok lesznek ?

— Attól ne félj. Én magam láttam 
tegnanelőtt este, hogy a vén Zoliik abba tette 
a pénzét, és hogy már majdnem félig van 
kisebb nagyobb bankóval.

— Körülbelül mennyi lehet benne 1
— Úgy öt-hatszáz forint.
— Bravó I Ez jó fogás lesz !
— Nem jön valaki utánunk ?
— Mar megint kepzelödöl ? Ugyan ki 

volna most ébren I
— Hopp, itt vagyunk 1 Tovább ne be­

széljünk. Masszunk be gyorsan a kertbe. 
Nézd, itt könnyebben bejuthatunk ; nincsen 
annyi tövis a kerítésen.

Ezzel bemásztak lassan, fülelve, jól a 
kerítéshez simulva, mentek föl az öreg Zol­
iik házához. Itt Súgó nyomban hozzálátott 
a munkához, l’ár perez alatt kifesziiette az 
ablakot, s a fal tövében guggoló Bakó vál­
lára lépve nagy ügyességgel bemászott a 
tnitsem sejtő Zellik szobájába.

Mikor pedig ő bent volt, Bakó mélyen 
felsóhajtott.
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Politika.
A függetlenségi párt értekezlete. A

függetlenségi part tegnap este tartotta meg 
döntő értekezletét a tagok nagy részvétele 
mellett. Az ér'ekezleten Kossuth Fe- 
rencz, a párt elnöke határozati javaslatot 
nyújtott be, a melynek lényege az, hogy a 
párt tagjai bizonyos kikötések mellett adjál: 
föl az obstrukcziót. A javaslathoz huzson 
hét képviselő igennel, ugyanennyi nemmel 
szavazott. Kossuth Ferencznek, mint el ök- 
nek kellett volna tehát döntenie, de Kossuth 
ezzel a jogával nem élt, hanem lemon 
dott az elnökségről, mert a to 
vábbi obstrukczióért nem vállalja a felelő 
séget. A párttagok zajos tüntetéssel kétszer 
is (elkérték Kossuthot a lemondás vissza­
vonására, de c szilárdan megmaradt elha 
tározása mellett.

A gyűlés a késő éjjeli órákig eltartott. 
A vita folyamán felszólaltak sokan a megje 
lent képviselők közül.

Bakonyi Samu városunk II ik ke­
rületének képviselője álláspontját a követ 
kezőkben fejtette ki : A választókerületéből 
jött, hol Thalyval volt együtt. O't, Debre- 
czenben őket a parthüségért, melyet tanú­
sítanak és bizonyítottuk, ünnepelték ö az­
zal a fölemelő érzéssel jött vissza, hogy az 
ő harczuk a választók nézeteivel találkozik. 
Nem tartozik azok közé, kik mindenáron 
harczo ni r karnak, de azok közé sem tar 
tozik, kik mindenáron békülni akarnak.

Helyes az, hogy a kérdés vitessek a 
nemzet elé, de előbb teremtessék alap 
arra, hogy a nemzeti akarat megnyilatkoz­
hassak. ö azonban úgy látja, hogy gróf 
Tiszának a választói jog kiterjesztésére vo 
natkozö minapi és mostani nyilatkozata közt 
lényegben különbség nincs. A három esz­
tendő alatt a legvitálisabb kérdések fognak 
a Ház elé kerülni épp a katonai kérdésben, 
meg a közgazdasági kérdésben. Az ő véle­
ménye az, hogy lehetne a választási refor 
mért fel dni a küzdelmet a vezényszóért, 
ha biztosíthatnánk, hogv az uj választási 
alapon megtörténő választásokig ne tárgyal 
tas'-ék se a véderő revíziója se a kiegyezés 
kérdésé. Nem fogadja el Kossuth javaslatát.

— Bár csak sikerülne 1
Aztán elhallgatott és vart . . .
És nem hiaba. Tiz perczezel később 

Súgó kihajolt az ablakon és halkan beszélt 
neki :

— Itt a láda !
Bakó macska ügyességgel ugrott oda 

és vette el az értékes ládát, Súgótól, aai 
még bent maradt, hogy holmi kdvésbbó ér­
tékes dolgokat a ládán kívül is össze szed­
hessen es elemelhessen a vén Zeilik szó 
bájából.

Mialatt Súgó azonban odabent garáz­
dálkodott a vén Zeilik „szalóu‘-jában, Bakó­
nak gonosz terve tamadt. Elhatározta ugyanis, 
hogy megszökik a pénzesládával és torsának 
nem ad a pénzből egy fiillérnyit sem. De 
a faluba sem fog visszatérni.

— Különben is, — gondolta magában 
— miért is térnék ón oda vissza? Hiszen 
úgy sincs nekem ott senkim, semmim.

Ezzel vad futásnak eredt a kis ládával 
s futott árkon bokron keresztül, félve, össze­
rezzenve még a legkissebb zaj hallatára is.

Ekkorára már Súgó is elkészült az ö 
„kenyérkereső* munkájával és ismét kihajolt 
az ablakon, halk hangon hívta társát, hogy 
vegye el tőle a másik csomagot is. Ám 
de ekkor ez jó messze járt a pénzes­
ládával.

Súgó, mikor észrevette a csulárd paj­
tás szökését, nagyon kétségbe esett. Majd

Előkelő idegen II.
dec. 2.

Tisza István használta az előkelő ide­
gen találó kifejezését Körberre, az osztrák 
miniszterelnökre. Helyesen választotta meg 
ezen szavakat, mert az osztrák mini zterel- 
nök alkotmányunk és áPalában egész köz­
jogunk szempontjából csak idegen lehet. A 
mit pedig ezen idegen közjogunkra nézve 
mond, csakis egy dilettáns nyilatkozata 
lehet.

Az egész közvélemény Tisza István 
mellett állott, amikor ezen férfias kilelentést 
megtette. Hiába rugkapálódzott odaát Kör 
bér, rajta maradt és szinte közjogi foga­
lommá növekedett e kifejezés : előkelő 
idegen.

Hanem a dologban mégis az a legfur 
csább, hogy ugyanaz a Tisza István, aki az 
osz'rák miniszterelnököt, ha csak rövid időre 
is megmerte leczkéztetni, olyan eszméket, 
olyan intézményeket akar belevinni a ma­
gyar nemzet politikai életébe, amelyek csakis 
idegen agyban gyökerezhetnek.

Az ember, mint a szerecsen — mondja 
Jean Paul — belül fehérnek születik, csak 
az élet feketíti meg. Tisza István apjának 
Tisza Kálmánnak nyomdokain jár — nagy­
jában. Ám maga Tisza Kálmán is óvako­
dott, sőt irtózott a házszabályokhoz nyúlni. 
Nemcsak a törvény, nemcsak a szokás volt 
e tartózkodásuk oka, hanem egyúttal a tisz­
telet a nagy tradíciók iránt. Tisza István 
tehát e tekintetben és politikai értelemben 
véve a szót, fehérnek született.

És mi fehérítette meg ? Egyrészt sze­
rencsétlen ambicziója, hogy az ország ügyeit 
vezethesse, még ha ez a nemzet életébe 
kerülne is, másrészt az a hajlandóság 
melylyel Becs minden akaratát szolgai mó-

gyorsan kiugrott az ablakon és a nála lévő 
nem nagyon értéke? csomagot eldobva, egye­
nesen a templom felé vette útját, lassú mor­
gással szidva közben álnok barátját.

Néhány évvel ezután Bakó visszatért 
szülőfalujába. Rongyos és összeesett volt, 
mintha legalább is több évi kényszermunká­
ból került volna haza. Súgónak ekkor már 
csinos haza volt, mely elptt sokáig áldogált 
Bakó. Azon gondolkodott,* hogy bemenjen-e 
hozzá vagy se ? Bocsánatot és segítséget 
kérjen o tőle, vagy ismét nyakába vegye a 
világot ? Végre elhatározta magát: bement. 
Halkan, remegő hangon köszönt jó napot 
rég nem látott s megcsalt barátjának, aki 
őt szívesen fogadia, leültette és megkérdezte 
tőle, hogy miért hagyta el, miért nem né­
zett felé som oly hosszú időn át ? ö azon­
ban nem tudottt felelni ; bántotta a lelkiis­
merete, mikor látta, hogy az általa egykor 
oly rutul megcsalt barát most milyen szí­
vesen fogadta őt, úgy mintha soha sem vé­
tett volna ellene. Mikor pedig némileg erőt 
tudott venni magán, mindent elmondott ba­
rátjának ; hogy mennyit szenvedett, mióta 
nem látták egymást, hogy mennyire vádolta 
tettéért a lelkiismeret s végül azt is el­
mondta, hogy a pénzt elvette tőle a törvény 
és két évi börtönnel is sújtotta érte. Ezek 
elmondása után pedig kérdőleg nezett ba­
rátjára s annak ritka nyájasságu feleségére.

dón érvényesíteni akarja. A mi nagy nem­
zeti eszményeinktől ő teljesen távol áll, et­
től teljesen idegen.

Parallel üléseket erőszakolt ki, holott 
ez világos törvénytelenség. Most aztán pak- 
tálni akar és üres Ígéretekkel leakarja sze­
reltetni a harezoló ellenzéket. De ravasz 
terve nem sikerült és el lehetünk készülve 
arra is, hogy ezen erőszakoskodást sok más 
is követni fog. Mindezt pedig azért teszi, 
hogy a nemzetet a nemzeti harezban meg­
törje és hogy fentarthassa magát a bár­
sonyszéken. Ezen előkelő idegén ilyen el­
vekkel soká nem zsarnokoskoohatik. Vele 
szemben egy egész nemzet áll, amely — ég 
ezt a történelem bizonyítja — ki tudja sa­
ját jogainak elismerését vívni.

A piacz megdrágítása.
decz. 2.

Esztendők óta aggodalommal nézi 
a közönség, hogy drágul egyre a pi­
acz- A megnem engedhető üzleti élel­
messég dolgozik itt a közönség rová­
sára, megnehezítve a szegényebb sor- 
suak megélhetését. Számtalanszor rá­
mutattak arra a körülményre, hogy a 
rendőrségnek minden erelyével meg 
kell akadályoznia az elővásárlást, mint 
a mely a piacz megdrágításának egyik 
fö oka. Most azonban még ennél is 
veszedelmesebb manipul czióknak jöt­
tek nyomára a gazdasszonyok, kiket 
méltán elkeserítenek azok manipulá- 
cziói, akik hogy könnyű szerrel pénzre 
tegyenek szert, egyenesen előidézik a 
piacz drágaságát és mesterségesen 
fölszökkentik az élelmi czikkek árát. 
Arról van szó ugyanis, hogy a városba 
vezető sorompóknál kora reggel meg­

súgó ebből mindjárt észrevette, hogy 
barátja nagyon szeretné megtudni az ő élete 
sorsat s ő sietett elmondani azt.

Ott kezdte, ahol megváltak egymástól. 
Elmondta neki, mint mászott ki megcsalva, 
lehangoltan az ablakon, hogy onnan egye­
nesen a templomba menjen rabolni. Mikor 
azián belopóztam a templomba és meggyő­
ződtem róla, hogy egyedül vagyok és nem 
vett észre senki, meggyujtottam egy szál 
gyertyát. A kezem nagyon reszketett, a szi­
vem szinte hangosan zakatolt. Nagyon fél­
tem. De csoda-e ?

Az isten házát akartam kirabolni I 
Azonban bosszús is voltam rád, amiért el­
szöktél a közös zsákmánynyal.

S ez a bosszú tett elég erőssé arra, 
hogy belopózzak a templomba és megmu 
tathassam, hogy csak azért is fogok annyi 
értékű zsákmányt szerezni magamnak, mint 
amennyi a ládában volt. És remegő ke­
zemben a gyertyával, közeledtem lábujjba- 
gyen a templom nagy perselye felé, mely­
nek egyik párkányára óvatosan odahelyez 
tern a gyertyát s körülnéztem újra, hogy 
nem lát-e valaki ? Senkit se láttam, csak 
egy nagy nyitott könyvet, melyen egyik 
sora különösen a szemembe ötlött s amelybe 
ez állt:

— Ne lopj !
Különös érzés fogott el. Úgy éreztem, 

mintha ezt már nem is az a mozdulat­
lan, tehetetlen könyv, hanem maga a

.; y":
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jelennek a piacz hiénái, a beözönlő 
falusiaktól összevásárolják az apró­
marhákat és azután felszállitják nyom­
ban Budapestre, a hol méreg drágán 
eladják. Ezzel pedig károsodik a vá­
ros pénztára is, amennyiben elesik a 
sorompóknál szedett vásárvámtól.

Ebben a visszás helyzetben sok 
gazdasszony kénytelen kora hajnalban 
kimenni valamelyik sorompóhoz, hogy 
ott olcsóbban jusson a — portéká­
hoz.

Valósággal második piacot csinálnak, 
az eladók, az elővásárlók, meg az 
egyes vevők, a mi persze a piaczon 
vásárlók rovására esik.

Hát ez komoly baj, különösen a 
kis háztartások komoly baja, amelyek 
nagyon megérzik a piacz megdrágítá­
sát, mindjobban sinylik a nehéz élet­
küzdelmet. Nem győzzük tehát újra 
eléggé hangsúlyozni, hogy a hatóság­
nak kettőzött éberséggel és erélylyel 
kell föllépnie ez üzelmek ellen.

Olyan rendszabályokat kell életbe­
léptetni, amelyek végrevalahára meg­
szüntessék ezt a tarthatatlan állapo­
tot.

A két néma.

A közönség érdekében tudomására 
hoztuk a hatóságnak ezt a visszaélést,a 
hatóság dolga az eszközöket megta 
lálni, amelyek ezt a tarthatatlan álla­
potot megszüntetik.De segíteni minden­
esetre kell és pedig nem is gyorsan, 
de azonnal.

mindenek hatalmas ura dörögte volna a fü­
lembe.

Igen, úgy éreztem, hogy Isten szólt 
hozzám parancsolólag és szót fogadtam 
neki. utt a templomban esküdtein meg az 
ő színe előtt, hogy többé soha sem fogok 
lopni.

— És nem is loptál azóta ?
— Egy fogp'szkálót sem ... És nem 

is fogok — többé soha.
— Na és mit csináltál azután a temp­

lomban ?
— Semmit. Sietve haza mentem és 

lefeküdtem. Másnap pedig a mint fölkeltem 
az volt az első dolgom, hogy elmentem a 
paphoz és azt mondtam neki : ha csak le­
het adjon tisz elates ur nekem egy olyan 
könyvet, a melyben az van : „Ne lopj 
Persze a tiszteletes ur erre nagyolt nézett 
8 csodálkozva kérdezte tőlem :

— Mire keli az magának ?
— Szeretnék belő'e egy kicsit olvas­

gatni mondtam neki mert én már sokszor 
loptam és ezután többé nem akarok.

— Helyes Súgó uram — mondta erre 
a tiszteletes ur — és a kezembe adta ezt 
a könyvet, melyet azóta már sokszor át 
olvastam s a melynek egyedül köszönhe- 
om minden boldogságomat.

— Mi a czime ?
— Biblia — szólt Súgó örömtől su­

gárzó arczczal — Biblia ennek a neve és 
ajánlom, hogy ezután olvasgass belőle te 
ls< Itt maradhatsz nálam halálod napjáig s 
Így alkalmad lesz rá naponta.

(Jelenet a vasúton.)
Debreczenből Budapest felé robogó 

vonat „nem dohányzó* fülkéjében történt. E 
fülkében együtt utazott egy igen elegáns 
szőke hölgy és egy hirtelen szőke ur.

A hirtelen szőke ur beszélgetést akart 
kezdeni az elegáns szőke hölgygyei, de nem 
mert tolakodó lenni, ügy gondolkozva, hogy a 
hölgy Éva leánya lévén, nem állja ki beszél­
getés nélkül a hosszú utat. Tehát reábizta 
a beszéd megkezdését és türelemmel 
várt.

Ez egyszer azonban a türelem nem 
termelt rózsát, az ivadék megtagadta Éva 
ős anyját és — hallgatott.

Mikor már Szolnokot is Kihagyta a vo­
nat, a hirtelen szőke ur elkezdett hol füty 
tyentgetni, hol az ablakot kopogtatta, ezál­
tal remélvén : hogy ha már nem szól’ hozzá 
az elegáns szőke hölgy, hát e viselkedésén 
legalább majd — „megszólja*.

Mind o ténykedés azonban falra hányt 
borsónak bizonyult. Ekkor mint derült­
égből lecsapó villám járt kérésziül az 
ágyán e gondolat : Évának e szép leánya 
néma I

É s miután a hirtelenszőke ur igen jó­
szívű ember volt, hát e gondolatra elkezdte 
az igen elegáns hölgyet élénk részvéttel 
sajnálni.

Eközben a vonat Budapestre érkezett 
és az igen elegáns szőke hölgy elkezdett 
szedelőzködni.

Most azonban a hirtelenszőko urban a 
minden magyarral vele született lovagiasság 
feltámasztotta a virtust és merészen a hölgy 
két bőröndje felé nyúlva, udvariasan mondj 

— Ha meg engedi nagysád, leadom. 
Erre a már kifelé induló hölgy meg 

lepotéssel fordul vissza és nagy csodálkozó 
hangon kérdezi a hirtelenszőke úrtól :

— Kegyed hát nem néma?

Alkalom az üdvözlésre.
A miniszterelnök : Folylassa, kérem 1
A titkár : Még csak egy ügyet kell el­

merülnöm.
A miniszterelnök (már türelmetlen) • 

Nos ? ''
A titkár : X város nagymélióságodat 

kormányra-lópése alkalmából üdvözli annál 
a meleg kapocsnál fogva, amely a várost 
ekszcziád családjához évtizedek óta fűzi.

A miniszterelnök (örömmel) A köszön­
tés indokolása meglep. Még pedig kelle­
mesen.

A titkár : Elüt a sablontól.
A miniszterelnök: (lelkesen) Van 

benne szív !
A titkár (lelkesebben): Lélek 1 
A miniszterelnök (lelkesebben) r Me­

legség I

Egyház és iskola.
A debreczeni ev ref. egyház ösztöndíj 

osztó bizottsága deczember hó 4 ón d. e. 
11 órakor az ösztöndíjak odaítélése tárgya 
ban az egyház tanácstermében ülést tart

Az nj miniszter ajándéka- Berzeviczy 
Albert, az uj vallás és Közoktatásügyi mi­
niszter, a püspöki hivatal utján az egyház 
kerület fennhatósága alatt álló 10 gimná­
zium részére megküldte Balogh Pál : A 
nepfajok Magyarországon-1 czimü nagysza 
bá-u néprajzi munkájának 10 példányát, a 
hozzájuk tartozó 22 -22 térképpel és kép­
pel együtt.

A hittanszaki önképző társulat ma dél­
után rendes ülést tart. melynek a főtárgya 
a protestáns estélyekről való jelentéstétel 
és ezután következőkre, különösen a de 
czember 13-ikira foganatosítandó intézkedé­
sek. Szerepelnek ezenkívül a műsoron ének 
szavalatok, imádkozás és predikáczió,

A titkár : Gondom lesz rá, hogy az 
ország több városa hasonló ötletekből és 
alkalmakból küldje üdvözletét.

A miniszterelnök (ellágyul): Ah 1 
A titkár : Tehát megteszem erre vo­

natkozóan előterjesztéseimet.
A miniszterelnök : Halljuk 1 
A titkár : Biztos tudomásom van arról 

hogy nagymóltOságod nadrágjára Merthegyen 
gombot varrtak fel. A község elöljáróságá­
nak egyik tagját tehát bizalmasan értesiteni 
fogom, hogy ez a remek alkal . . .

A miniszterelnök (közbevág): Kitűnő 
eszme 1

A titkár (szerényen) : Ó van több is. 
Ropczehalman harmincznégy évvel ezelőtt 
vadaszat közben koresztüilovagolt kegyelmes 
uram és az ottani korcsmában két korty 
törkölypálinkát méltóztatott fogyasztani.

A miniszterelnök (nem is hagyja ki- 
beszélni tiikárat( : Meg togja tehát ragadni 
az alkalmat Repczehaima mezővárosa és 
ennek az emléknek ötletéből . . .

A titkár (aki szintén nem tudja ki­
várni, hogy mit akar a gazdaja mondani, 
mert kikivankoznak belőle a gondolatok) : 
Karoföldön lópaikoltatás huszonhét óv előtt. 
Biróházan két napi tartózkodás tizenöt óv 
előtt, Borvölgyön . . .

A minisztere nők : Nos, Borvölgyön ?
A takar: Legkegyelmesebben fogat 

méltóztatott huzatéi.
A miniszterelnök (elragadtatással) : csak­

ugyan.
A titkár (most már lélekzet nélkül da­

rálja) : Kályhuluvisen nyolcz óv elölt gyér- 
meselgázolás, Kóhecsfalvá hat óv előtt ro­
konok látogatása, Ko nlopusztan két évelőit 
egy pohár viz.

A miniszterelnök (kitörő lelkesedéssel): 
Maga fólühnulhatatlau I

A titkár (aki már svungban van a ki­
pakolás mezejen) : Az egyik helyről disz- 
pulgarságot rendelek, a másik helyről üdvöz­
letei a kormányralépós alkalmából, a har­
madik helyről kalikóba!! védnökséget . . .

A miniszterelnök (majd kiugrik a bő­
réből) : Ez a balapa.-ág is családi érzelmeken 
nyugszik ?

A titkár : Hogyne.
A miniszterelnök : Nagyszerű I
A titkár : Kitűnő lesz I
A miniszterelnök (megöleli a titkárt) ; 

Pompás 1

k. e.
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NAPI HÍREK.
Képkiállitás Debreczenben.

Decz. 2.
Hi)lnap délután 5 órakor nyitik meg a 

debraczeni miipártoló egvlet képkiállitása, a 
melyre ma reggel érkoz'ek meg a képek 
160 darab ola j és vizfestmény, közte 6 szo­
bormű érkezett a legkiválóbb hazai miivé­
szektől. Ezenkívül Bosznay I=tván d«bre- 
czeni festőművész 30 képpel Pátffy József 
festőművész 6 képpel vesznek részt a kiál­
lításon.

A képek elhelyezésének nngv munkája 
ma volt s Dr. C-’ikos Sándor, P ilffv Józ=ef 
Gyönpvössy K. Viktorral egvtitt nagyban 
buzgólkodlak azon, hogy a kizáló mübees- 
csel, műértékkel bíró képek előnyösen legye­
nek beálitva.

Eddig 50 kén lett elhelyezve s ezek 
közt nagyon s-'épek a Neogrády Antal, 
Csók I=tván és R a d i t z Ottó képei,

A kiállítás megnyitása holnap d. u. 5 óra­
kor lesz a helybeli Ipartesület nagytermében.

A kiállításon a belépti dij nem egye­
sületi tagoknak 60 fillér, egyesületi tagok 
családtagjainak 40 fillér, tanulóknak 20 fii.

A münártoló egvlet tagjai szabad je­
gyet kapnak s ezen jegygyei a tagok sor 
száma szerint mindenki részt vehet a kép 
sorsolásban.

Az egylet tagjai sorába belépni óhaj 
tők je'enlkezhetnek a kiállítás idő'artama 
alatt a pénztárnál.

Két öngyilkosság.
— Életunt leányok. —

decz. 2.
A mai nap szó nőm krónikái közé tar 

tozik annak a két szerencsétlen leánynak 
az esete is, akik most már a helybeli köz­
kórházban feküsznek, vívódva az élet- 
halállal.

Mindketten cselédleányok voltak s 
meguntak az életküzdelmeket, elakarták le­
lát dobni maguktól az az életet, melynek 

ök csak kellemetlen oldalát is merhették 
meg.

A két öngyilkosságról szóló tudósítá­
sunk a következő :

Kalmár Róza cselédleány a Faragó 
utcza 8 szám alatt lakott. Régót t szenved 
búskomorságban s többször mondta is, hogy 
öngyilkos lesz. Ma azután imrólugot ivott s 
mikor e: nem ölte meg, felakarta akasztani 
magát.

Azonban tettét észrevették s megaka 
dalyo/.tak végzetes cselekedetében. Levelet 
hagyott hátra, a melyben azt mondja, hogy 
reménytelen szerelem miatt lett öngyilkos. 
Később elvesztette eszinéte ót s kiszállították 
a közkórházba. Mindössze 21 éves.

A másik öngyilkos Juhász Lujza, 
aki a Szcnt-Anna uicza 9. szám alatt szol 
gált mint cseledleány. Szintén marólúgot 
ivott életuntságból s olyan rosszul lett, hogy 
mindez ideig ki som lehetett hallgatni. Ki­
szállították a közkórházba. Öngyilkosságá­
nak oka ismeretlen.

Személyi hírek.
Sabó Kálmán kamarai elnök és Szá- 

vay Gvula kamarai főtitkár tegnap Buda­
pestről a hol a miniszternél jártak, — ha­
zaérkeztek.
Debreczen törléneimi neveztességü épületei.

Debreczen városának nem egv épüle'e 
van, melyek vagy történelmi neveze'es°ég 
gél bírnak,vagy ahoz az énülethez a vüágh's 
tória egy egy fényes, kimagasló alakjának 
emlékezete fűződik. Ezeknek a házaknak 
egy része ma már nines meg, lerombolták, 
más a kornak megfelelőbb díszes épületek 
emelkednek helyükön. Az utókor nem tudja 
vagy ha most tudja még. de ké=ohb okvet­
len cdfeledi, hogyan néztek ki ezek a neve­
zetes épületek, — Csak dicsérni lehet 
Set a — nemes ügvbuzgalmat. 
melvet a város múlt emlékeinek fáradhatni 
lan kutatója, Z o I t a y Lajos levéltáros 
kifejtett akkor, mikor ezeknek a történelmi 
nevezelevségü épületeknek tussrajzait elké­
szítette, Zoltay Lajos ezeket a rajzokat, 
melyek a város eme nevezetes énületeit 
örökítik meg az utó1 or számára, felajánlotta 
a létesítendő városi múzeumnak A felaján­
lott épületek rajzaiból ott találjuk a Piaez- 
utcza 26. sz. ház rajzát. Dehreezen város 
legrégibb épülete ez a ház, mely jelen'eg a 
Szikszay-féle ház. Ez az épület a legrégibb 
hagyományok szerint az enyingi Török csa­
ládé volt.

Másik régi épület rajza a Várad utezai 
Ferencz-rendi barátok épülete. Az 1716 han 
városunkban letelepedett Ferencz-rendi ba­
rátok 1728 után kezdték építeni a zárdát, 
melynek helyén jelenleg a törvényszéki pa 
Iota áll.

A Komáromv-ház épülete, ahol a szat­
mári békét megelőző tárgyalások folvtak. 
szintén egyik emlékezetes háza városunknak.

Nevezetes épülete még Dehrepvennek 
a Széchenyi utcza 6. sz. Vámdi Szabó féle 
ház. Ebben a házban lakott és tulajdona i« 
volt a XVII. században Balvk András fő­
bíró, Ezenkívül világtörténeti nevezetességű 
is ez. az épület, mer 1714 nnv. 13 án eh 
b'm a házban lakott a svédek hatalmas ki­
rálya XII Károly, mikor Debreczenen ke­
resztül utazott.

Még egy nevezetes épület rajzát aján­
lotta fel Zoltay a váro=i múzeumnak. Na 
gyón kevesen tudják, hogy a csapó u. 16 
sz. háznak mely jelenleg a Kardos féle ház 
utezai részében lakott hosszabb ideig a 
Szózat költője Vörösmar'hy Mihály, mikor 
mint követ a dehreczeni országgvülé-'en 
részt ve t. Ez az épület különben még ar­
ról is nevezetes, hegy ezen a telken állott 
a kollégium ujjáai'kotéjának Mártonfalvi 
Györgynek a háza. Becses, értékes rajzok 
ezek, méltók arra, hogy az utókor szá­
mara fentmaradjanak és hogy oly biztos he­
lyen őrizzék azokat, mint amilyen a létesí­
tendő városi muzeum lesz.

Zichy Géza gróf felolvasása.
Ünnepi estéje volt tegnap a Cso­

konai körnek, Zichy Géza gróf, a ki- 
v.ilu költő zeneszerző olvasott fel a tegnapi 
ülésen nagyszabású előkelő közönség jelen- 
leiében. Ott voltak a felolvasó ülésen Dr. 
Wolafka Nándor püspök, Kovács 
József polgármester, S i m o n f f y Imre 
stb. A kiváló vendéget K o m 1 ó s s y Art 
húr üdvözölte szép bczzéddel, majd meg­
kezdte feiolvasását a nemes gróf, aki Nemo 
czimii operájának szövegét, a legszebb ma­
gyar drámai költemények egyikét olvasta 
fel. A felolvasást gyakran szakították meg 
viharos tapsok, miután a magyaros, haza­

fias tárgyú költemény minden tekintetben 
remek mü.

Választás H. Böszörményben.
H. Böszörményben tegnapelőtt töltötték 

he n várnsn 1 megüresedett házipénztári el­
lenőri széket. Ellenőrnek megválasztották 
egyhangúlag Kövér Dezső ilosvai lakost.

Magyar név.
Berger Ilona egveki és Berger 

József h.-böszörményi lakosok családi ne­
vüket helügv miniszteri engedólvlyel B e r- 
k e s-re magyarosították.

A jnrlsta hál
A jurista bált hirdeti az a két hatal­

mas lobogó, mely a Kossuth utcza elején és 
a főtéren a Miklós- és Szt.-Anna u'ezák kö­
zött feltűnik. A rendezőség serényen bűz- 
pólkodik, hogy a innuár 9-én mepfartandó 
bál, melvet ez alkalommal rendeznek a iu- 
ri=ták először, minél fényesebb legyen. Hir 
szerint a bálon nvolez bálanva lesz. kiket 
most kér fel a rendezőség. A meghivő szét­
küldését a hét°n kezdik meg Az plöjotpif. 
hői i*élve az idei farsang tegfénve=ebb mu­
latsága alighanem a iuri«ta bál lesz.

Veszedelmes knlya marás.
K o n c z Lajos helybeli kereskedő se- 

"éd ma panaszt tett a rendőrségen, hogy 
Balogh Györgvné Baross-u. 20 s7. alatti 
lakos kutyája neki rontott s ö=szebarandá!ta.
A rendőrség a veszedelmes természetű ál­
latott orvosilag megvizsgáltatta s ha erre 
sznk«ég forog fenn Knncz Lajost felküld 
a Högyes féle intézetbe.

Találtatott
még november 3 án a Hatvan utezán egy 
aranv óra és lánez. a melyért tulaldnnnsa 
még mindég nem jelentkezett. A rendőrség 
a káros) még egv=zer felszólítja a Wenfke- 
zésrn. Kel lő igazolás mellett átv'-hotfi flz
óra é« láncz a biztosok szobájában Bardécz 
biztosnál.

Leány vásár Debreczenben.
Már t. i. a leasznmnruhh értelemben 

mondáik leánvvásárnak s lé'ekvásárnak is 
nevezhetnénk. Tegnan éljél két. ilyen lélek- 
kuhírt fogott el a rendőrség és nedig mind­
kettő férfi volt, Szegény fiatal 15—16 éves 
leánykákat csábítottak bűnre s üzérkedtek 
fiatalságukkal, szépségükkel. Sok a panasz 
ezen kiviil azért is. hogy Dehr°czenben az 
iVóbbi időben sok az olyan utazó hölgy, a 
kik egv kéf nanra szállják meg Debreczent. 
Egvik vendéglőben is letartóztattak egy ilyen 
feltűnően szépleánvt. aki Erdei 
Jolán néven szerepelt, de kisült, hogv Er- 
veszkv Jolánnak hívja s amo’van kalandornő 
féle A rendőrség ezért a szállodást, aki be­
jelentetlenül magánál fogadta bünteti meg. 
És nagyon helyesen is teszi. El is várjuk, 
hogv a mint a múltban, ngv a jövőben is 
a legszigorúbban jár el az o'yan szállodások 
ellen, akik az ilyen jött-ment leányoknak 
helyet adnak, sőt be sem jelentve azokat, 
utat engednek az erkölcstelenségnek.

A családirtó rabbi Jelölt
Hajdudorogon Czitrom Hermann val­

lási tébolyban szenvedő rabbi jelölt álmában 
elvágta a felesége és Eugenia nevű leány­
kájának a nyakát, aztán magát is agyon- 
szúrta. A borzalmas családi drámát Fried­
mann Ernőné vatte észre, aki sógornője a 
családirtónak. Ennek ugyanis feltűnt hogy 
Czitrom szombaton nem jött a templomba 
s elment Pap György czipész házához, a 
hol Czitrom Hermann az ottani főrabbi fia 
lakott. Amikor feltörték az ajtót s a szo­
bába hatoltak, rettenetes látvány tárult 
eléjek. Az ágyon éji pongyolában fé­
lig dunnával betakarva a falhoz for-
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dúlva feküdt sógorasszonya Czitro.n Chá- 
]im Hermanné született Grünfeld Ro/a 
22 eves holt -eleme, csigolyád elvi

ny|k.kal’ balján “ kis Eugénia mis 
féléves leányával, az ágy mellett meredt
rnm’rh, ’ "T" Sá^:lott Gz.t-
rom Chájim Hermann eltorzult nagy vér ó-
czában. A előhívót, dr. RiUerspron Miklós 
város, orvos megállapította, hogy az iszonyú 
v rengzós reggeli 5-6 óra köz! meho’Jtt 
végbe. A szörnyű oS»iádi tást a fiatal rabbi 
jelolt egy hosszú és borotvaéles késsel vé­
gezte. A szerencsétlen fia al anya hat hó 
napos gyermekkel volt áldott állapotban s

?éfVe,n ®,síek Gzltmin Herman vallási 
tébolyának áldozatául.

ügyvédek szövetsége.
üj colit,ó van alakulóban Nagyvára- 

don Egy ismert agilis vezérférfi vezetése 
alatt legközelebb teljesen szervezve lesz 
a nagyváradi es biharmegyei ügyvédek 
szövetsége. Számos sérelme van e karnak 
melyeket a kamara már csak azért sem tud 
orvosolni, mert túlságosan bürokrátis sztr- 
vezete, de meg a hivatott legmagasabb fó­
rumok nemtörődömsége is gátolja. Időnként 
tartott üléseken akarják az ügyvédi kar 
tagjai megbeszélni sérelmeiket és más utón 
is akczióba akarnak lépni. Az ügyvédszövet 
ség megalakulása érdekében az első kon- 
ferencziat vasárnap tartották meg az Emke 
termében, a melyen a nagyváradi ügyvédi 
kar tagjai nagy számmal jelentek meg és 
beható vita után egyértelmüleg elhatározták 
hogy a biha megyei és nagyváradi ügyvédek 
szövetségét közelebb megalakítják.

A viz titka.
Még az elmúlt hó elején történt 

Temesváron, hog. G y ó r y (T i n a g I) 
János 44 eves vasúti kocsilisztogató egy 
Józsefvárosi korcsmában leitta magat és 
ebben az á lapoiában sorra sértegette a 
többi vendégeket. Volt a larsasagbun egy 
idegen ember, aki arra vállalkozott, hogy a 
hoitré.-zeg Györyt hazaszállítja. Az ismeretlen 
kocsit hozatott, abba a szerencsétlent bele­
ültették és vele együtt elhajított az idegen 
is. Félóra múlva visszatért az idegen a korcs 
mába es mintha semmi sem történt volna, 
csak azt mondotta : „Elvittem már, most 
már jó helyen van.“ Erre zavartalanul folyt 
tovább a mulatozás, Győry azóta nyomtala­
nul eltűnt. Holttestét tegnap este Uzelatz 
Szvetozár nagytoráki kovácsmester és Van- 
csura Ferericz temesvári gj ümöícskereskedö 
a szerb-itteboi kompnál kifogtak a Hégából.
A holttestnél talált óra, kés és egyéb dol­
gok Pyüry neje által, mint néhai férjének 
tnlajdon .i felismerteitek és a rendőrség a 
szükséges intézkedéseket táviratilag mar 
megtette. Az ittebei elöljáróság különben 
bejelentette az esetet a nagy becs kvreki kir 
törvényszéknek, mely a holttest felbovcznló- 
sát rendelte el. A bonczoiás lesz hivatva 
megállapítani, hogy a Szerencseden ember 
bűnténynek, vagy balesetnek esett aldozaml, 
vagy pedig öngyilkosságot követett el. A 
holttestet, mely már teljesen feloszlásnak 
indult es melynek orra és fülei hiányoznak, 
egyelőre az ittebei temető halottas házaba 
szállították.

Felhívás.
A „Bichur Cholin* debreczeni beteg- 

segélyző-egvlet választmányának — az alap­
szabályok 35. §-a értelmében — jogában 
All : évenkint egyszer 30 napi időtartamra 
a kebelezési díj elengedese melletti belépést 
engedélyezni. Ezen jogával élve, a válaszd 
many alkalmat akarván nyújtani mindazok­
nak, kiket nemesen érző szivük könyörülő- 
tesség gyakorlásra indít, hogy jótékony 
czélu emberbarát!, betegeket segélyző és 
szenvedőket támogató egyletünkbe, minden

díjazás nélkül beléphessenek, ezennel köz. 
híré teszi, hegy az in-ye-ies felvó'ett 1903 
deczemher hó l-sejélől 1904. január 1-ig 
fogja eszközölni és felhívja a belépni szán­
dékozókat, hogv belépési aján'afaikat még­
ha,ározott idő alatt — az egylet elnökéhez 
beadni szíveskedjenek. A választmány.

Legszebb karácsonyi és njévi ajándék.
A közeledő karácsony és újév alkalmá­

ból kérem a n. é. közönséget, hogy birmi- 
nemü megrendelését mielőbb eszközölni szi 
veskednék. Felvételek naponta borús vagy 
esős időben is délelőtt 9 órától dé'után 4 ig. 
Egvben fethivom a n. é. közönség szives 
figyelmét Platin nagyítás, aquarell Pastel és 
olaj festményeimre. Bármely kis és régi kén 
után életnagyságban és élethűen készimk 3 
nap alatt (vidékre 8 nap) művészi kivitelű 
PlaOn nagyítást kerettel 12 kor. Balkányí 
Antal fényképész Piacz-u. 81. Specialista 
gvermek fel vételekben.
Orosz galoschnik (sárczipők) Békés Lajosnál.

SZÍNHÁZ.
Sötétség. Rnttkay remek alkotása a 

Sötétség tegnap este negyedízben került 
szinre a debreczeni színpadon. Úgyszólván 
üres nézőtér gyönyörködött nemcsak a ría- 
rabhan de a pompás előadásban is. A kö­
zönség távolmaradását a Csokonaikor fel 
olvasásának és a kellemetlen időnek tud­
hatjuk csak be. így is azok kik ott voltak 
meg- légedetten távoztak.

A siker oroszlánrésze Menszáros Mar­
gitnak. Sebestyénnek, Csikvnek, Patakynak, 
Ehergénvinének, de a többi szereplők, Csige. 
Szilágyi, Ardav. Krssznav, Ivánvi szintén 
részesei voltak az előadás jóságának.

BÖZSa Lili az arad' kööoség ked- 
vencze, aki virágvasárnapjától kezdve Felhő 
Rózsi utédja lesz, mint szuhre't primadonna 
január hóhan 3 es*én fog vendég szere­
pelni színházunkban.

Távozó színészek. Virágvasárnapjától
kezdve megvá'nak a debreczeni színháztól.
R á t h o n y i Tida, Krasznay Ernő. 
Nagy János. Szó volt arról, hogv Szi 
lágvi A'adár is megválik a társulattól, 
azonban mint örömmel értesülünk ez a 
jóizü komikus, aki a maga szerepeiben mél 
tán érdemelte ki magának a debreczeni kö­
zönség roknpszenvét még egy évre vissza- 
szerzödött Makó Lajoshoz. Ugyancsak el­
távozik Cserny Béla. a kinek szép tehet­
sége Komjáthy János kassai színtársu­
latánál bizonyára érvényesülni fog.

Simonyi óbester- Fényes kiállítás mel- 
létt, a próbákból it»lye igen jó előadásban 
fog bemutatásra kerülni vasárnap este Már 
tos Ferencznek a fővárosban nagy sikert 
aratott történeti színműre a Simonyi 
oherter. melvnek főbb szerepeit a drámai 
társulat legkiválóbbjai fogják játszani.

A képviselőház ülése.
Folyik az obstrnkezió.

A .Debreczen* eredeti távirata.

Budapest, decz. 2.
Akik azt remélték, hogy az ob- 

strukeziónak vége s hogy az ellenzék 
leszerel, nagyon csalódlak. Folyik a 
harcz tovább, jogos követeléseinek ki­
vívása érdekében s az ellenzéki kép­
viselők nagyobbik része, közel 60 em­
ber folytatja az obstrukeziót, nem 
riadva vissza semmi akadálytól.

A Ház mai ülésének lefolyása is 
arról tesz bizonyságot. A technikai 
obstrnkezió három névszerinti szava­
zással lépétt fel s az ülés nagyrésze 
ezzel telt el. Ez az elszántság meg­
rémítette a kormámt támogató kép­
viselőket s bizonyosra vehető, hogy a 
küzdelemből az ellenzék fényesgyö elem­
mel fog kikerülni s a nemzeti törek­
vések érvényesülni fognak mihamar.

A jegyzőkönyv hitelesítésénél Oko- 
licsányi és Lengyel Zoltán szólaltak 
fel s mindenik indítványt adott be a 
jegyzőkönyv szövegének módosítására.

A Ház az obstruáló képviselők 
óhajtása előtt a házszabályok értelmé­
ben kénytelen volt elrendeltetni a 
névszerinti szavazást. Ezenkívül min­
denik névszerinti szavazás után szü­
netet kértek. Ez az óhajtásuk is tel­
jesítve lett.

A második névszerinti szavazás­
nál Várady kérte, hogy hosszasabban 
szólhasson a házszabályokhoz.

Kiáltások jobbról: Megadjuk.
— Ohó nem adjuk meg a jogot. 
Kubik ere névszerinti s szavazást 

kért erre a kérdésre is. Elnök kény­
telen kelletlen el is rendeli azt.

A függetlenségi párt újabb értekezlete.
A „Debreczen“ eredeti távirata.

Budapest, decz. 2.
A függetlenségi és 48-as Kossuth 

pártnak azon tagjai, kik a tegnap tar­
tott döntő értekezleten Kossuth Pe­
ren ez határozati javasla a, vagyis a 
béke mellett foglaltak állást, ma dél­
után egy órakor Kossuth Ferencz el­
nökletével a képviselőház jegyzői szo­
bájában értekezletet tartottak.

Az értekezlet hírére megjelent 
[Thaly Kálmán is, a ki hosszabb 
beszédben fejtette ki álláspontját. Elő­
adja mennyire fáj neki, hogy a párt­
ban nézeteltérések fordultak elő s eze­
ket ki kell egyenlíteni. Ö is igyekezett 
mindenkor méltányos lenni az összes, 
tehát vele nem egy politikai elveket 
valló pártokhoz is.

Most azonban a kormány túl ment 
minden határon az erőszakoskodással.
Így például erősen elitéli a parallel ülé­
sek behozatalát. Egész életében a ma­
gyar nyelv jogaiért küzdött, most sem 
állhat félre a küzdelem elől s nem 
rakhatja le a fegyvert.

Kérve kéri a jelenlevőket, hogy ne 
hirtelenkedjék el elhatározásukat, ne 
bontsák meg a pártegységet. Maradjon 
együtt az egész párt, tegyék nyílt 
kérdéssé, hogy ki-ki saját belátása 
szerint obstruáljon, vagy álljon télre 
a küzdelemből.

Végül indítványozza, hívjanak 
össze újabb értekezletet, ahol kísérel­
jék meg újból a kiegyenlítést.

Thaly indítványát elfogatták és 
elhatározták, hogy péntek este 8 óra­
kor újabb értekezletet tartanak, me­
lyet Thaly Kálmán hiv egybe.
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A piski hős menyasszonya.
(Saját tudósítónktól.)

Nagyvárad, decz. 1.
Megzáporodott bölcsek mosolyogva 

térnek napirendre a szerelem nagy problé­
máin. Múló gerjedelem, az idegek játéka, 
bárányhimlö, amin át kell esni, s csak a 
poéták lázálma ad lelket a fogalomnak : 
szerelem. A szkeptikusok olvassák el ezt a 
történetet, az örök szerelem dithirambusát. 
Egy ősz matróna csodás megrendítő regé­
nye ez.

A nagyváradi ősi temetőbe osztendönkint 
mössze földről zarándokol ide egy öreg asz- 
szony, hogy egy süppedt sírnak viselje gond­
ját. Szalay Eszter a neve, 72 éves és Maros 
ilylyéiől való. A tipegő, fehér hajul anyóka 
Ötven és egy néhány évvel eze ott a lelkes 
magyar lányok gárdujuba tartozott, akik 
nemcsak a zászlót hímezték, a tepest fosz­
togatták a szabadságharcz hőseinek, hanem 
bátor szívvel maga is a Máriás lobogó ala 
állott es a dicsőséggel küzdő honvedekéi 
kiserte legendás csataikon. A nőve ismere­
tes volt a honvédtáborokban, s mag« Bem 
apó is kitüntette, mikor véres ütközetek 
után a sebesült honvedek gyengédébe és 
önfeláldozóbb ápolóra nem találhattak 
nála.

A gyönyörű fegyvertény, a csodálatos 
piski csata viharai után ismerkedett meg 
^odó Károly Junos honvedtüzérrel, aki a 
hősi ütközetben súlyos sebet kapott. Szalai 
Eszter ott maradt a sebesült honvéd mel­
lett és felgyógyulásáig apolta. De minő volt 
ez a gyógyulás ! A hős honvéd jobb lubat 
anipu altnk s a béna hősnek emigrálnia 
kellett. Kossulhbaí együtt menekült Török­
országba, ahol meg is telepedett. Onnan 
irogatia ai adózó leveleit a szép lánynak, 
akit szive szerint meg-zeretett s mátkájává 
tett még távozása elolt. E-zter pedig varia 
az ő vőlegényéi, aki az általános amnesz­
tia után hazatért ugyan, de a sors úgy 
akarta, hogy a szerető par ne legyen egy­
másé. Bodó az épülő kolozsvári vonatnál 
vállalt könnyebb munkát, de nem bírta. 
Egy novemberi napon betegen hozták be 
Saápról a biharmegyei kórházba, ahol 
meghalt.

Szalai Eszter pedig a síron túl is hü 
maradt az ő vőlegényéhez. Minden évben, 
a férfi halálának napján meghozta a maga 
kis koszorúját az ősi temető siriara. Az idén 
keddre esett a szomorú évforduló. Az örök 
menyasszony eljött ismét Maiosillyéröl, es 
fölkereste a sirt.

A temető őr már kora reggel ott látta 
a roskadozó fejfak közölt, s feltűnt neki, 
hogy meg délben sem távozott az ö régi 
tsmeiőse a sir mellől. Az őr rosszat sejtve 
a honvéd sírja felé vette útját, s ott talalta 
a matrónát, amint a kereszitövében eszmé­
letlenül görcsökben voi aglott. A szerencsét­
len nő gyufaoldatot ivott a vőlegényé sír­
jánál. Szerencsére kevesell hörpintett föl 
a méregből. Az őr kiáltásaira odasiető asz- 
szonyuk tejet hoztak s hamarosan életi e 
keltették a boldogtalan teremtést, akit az 
alföldi vonallal Tóth István vasúti munkás 
kisert el aradi rokonaihoz.

Szalai Eszter igen jómódú, háza, földje 
van a falujában, s az aradi közjegyzővel 
no nróg íratta meg a végrendeletét.

Vegyes hírek.
* Az elsikkasztott letétek. Nagy feltü 

nőst keltett néhány héttel ezelőtt az a bűn 
ügy, amelynek szereplői Csiszár Béla te­
mesvári kir. törvényszéki bíró és dr, Dob 
rov Ede ügyvéd voltak. A bíró és az ügy­
véd visszaéléseket követtek el olyképp, hogy 
Csiszár olyan régi letéteket utalványozott ki 
Dobrov kezeihez, amelyek tulajdonosai el 
haltak, vagy nem jelentkeztek. Dr. Dobrov 
aztán mint ezek állítólagos képviselője fel 
vette a póri eket, Amikor a törvényszék 
megállapiioita a hivatali sikkasztás és köz 
okirat-hamisitás tényét, felszóllito ták Dob­
kőt, hogy a jogtalanul felveti pénzeket fizese 
vissza Dr. Dobrov eddig, mintegv ötvenezer 
kor. jogialnnul felvett pénzt fizetett visza,amely 
összeg felvéielóvel és kikölc-önzóssel sok 
jó barátja! és rokonát hozta ügyével anyagi 
érdekeltségbe. Ezen nagy összegnek visszafi­
zetése azonban már nem akadályozhatta 
meg a bűnvádi eljárás megindítását, mely 
most Csiszár Béla és Apa'hy József kir, 
törvényszéki bírák és dr. Dobrov Ede ügy­
véd ellen hivatalból folyamatba tételeit. 
A athy szintén azzal a vaddal van terhelve, 
hogy Dobrov kezeihez olyan letéteket utalt 
«i, melyek nem Dobrovot illetlek. A letetek 
kiutalásánál rendesen hamis okmányukra hi 
vatkoztak. A sikkasz ast úgy fedeziék fel, 
hogy Dragonescu Döme pénzügy igazgat ónak 
feltűnt a leleteknek amaz egész sorozata, a 
melyeket mind Dobrov vett lei. A tömeges 
utalványozás okait kutatva rájöttek aztán a 
bűnös inanipulácziókra. A három előkelő 
arsadalmi álla u egyén ellen megindított 

bűnvádi eljárás országszerte feltűnést kelteit.
* A hitves tragédiája. Par n ppai ez 

előtt szomorú tragédia történt egy nagyvá­
radi kis tisztviselő családjában, a tragédia 
indító oka a térj, akinek hűtlensége öngyil 
kosságba hajtotta a szerető hitre.-1, az anyát 
és csak az or o-ok önfeláldozó ápolásának 
köszönhető, hogy sikerült a halál karjaiból 
kimenteni. Akiért a tragédia történt a férj 
nem éppen valami hires Adonis alak, igen 
szerény „külsejű kishivatalnok s e mellett hét 
gyermek apja. Az utóbbi időben történt, 
hogy gyakran elmar dozoit a háztól s a 
rossz nyelvek azt suttogták, hogy viszonya 
van massal- Ez fülébe ment az asszonynak. 
Utána járt a dolognak és megbizonyosodott 
a valóról, hogy a férjé csakugyan megcsalja.
A nagy csapást nem bírta elv sei ni s ott­
hon inig a férje a hivatalban volt — 
marólúgot ivott. Szerencsére idejekorán ész­
revették a bajt, orvost hivatlak, aki röglön 
ellenszert alkalmazott s igy az asszony ele 
tét megmentette. A tragédia utol-ó epiló­
gusa majd a törvényszék élőit fog lezaj­
lani, mert a megcsalt féleség felgyógyulása 
után válópert indított a férj ellen.

A katonaszökevény bolyongása. Arad
ról jelentik : Pontokon este az eskudtszéki 
tárgyaló teremben Kerpei Vilmostól elloptak 
egy 56 korona értékű uj teli kabátot. A 
tolvaj ma reggel már meg is került. Egy 
detoktiv fogta el, még pedig úgy ismert reá 
a tolvajra, hogy a lopott kabátot viselte. A 
tolvaj elegáns formájú, fekete bajuszos fia 
talember, akiről senki som tette volna fel, 
hogy lopni szokott, A rendőrségen Greén 
Nándor tb. főkapitány fogta vállalóra, ki 
előtt azt mondta, hogy Király Sándornak 
hívjak, galaczi születésű, b idapesti gépész, 
legutóbb azonban szabósegéd volt. Néhány

napja tartózkodik Aradon s mivel nincs 
lakása, üres vasúti kocsikban alszik. Greén 
a nála levő levelekből megállapította, hogy 
Gyulán fogházban ült, mire a tolvaj be is 
vallotta, hogy ténvleg három hónapig volt 
eljárva és múlt hó 21-ón szabadult ki. Dé­
lután egészen más vallomással állott elő a 
ejtélyes múltú ember. Azt mondta, hocv

7 AI» n n C An/^Aiinn U Xl. . _ *Kovács Sándornak hívják, marosvásárhelyi 
születésű, törvénytelen, szabó. A 62 ik gya­
logezredben szolgált Pécsben, honnan meg­
szökött junius 11-én. Azóta Budapesten la 
kott Király Sándor név ala t Később Nagy­
váradra került, majd Gyulára, hol három 
hónapot ült a fogházban. Hogy melyik val­
lomása az igazi, vagy hogy esetleg egyik 
sem való, még nem lehetett megállapítani. 
G'eén távirati megkeresését küldött Gyulára, 
Nagyváradra, Marosvásárhelyre és Pécsbe! 
Valószínű, hogy sok érdekes dolog fog ki­
sülni a kabátlopás révén kézrekerült elegáns 
tolvajról.

A nemes labancz.
őreimnek fecske-farka 
Rendjelektől tarka barka, 
Sargaíeketén ragyog,
Én nemes labancz vagyok.

Csúszás-mászás csak az élet 
Abból dúsan éldegélek,
A szelbalé a dolog. —
Én nemes labancz vagyok.

Fizesd magyar az adódat, 
Úgy lesz boldog, ha leróttad, 
Sápot csak igy kaphatok, 
Én nemes labancz vagyok.

Tán magyar hazámnak éljek? 
A szélbalok mind szegények! 
Becs felé kacsingatok,
Én nemes labancz vagyok.

Van igaz egy tudományom : 
Farkamat vigan csóválom, 
Hízelegni jól tudok, —
Én nemes labancz vagyok.

Mit törődöm magyar szóval, 
Katonai kommandóval ! 
Hogyha kell. hát szavazok : 
Én nemes labancz vagyok.

ős p'undrában megvedlettem,
Ha mindent elkorteskedtem,
Becsbe visznek a nagyok I 
Éu nemes labancz vagyok.

(P-i)

IRODALOM.

HRABÉCZY ANTAL

Az élet ára. Ez a Kőbőr Tamás leg­
újabb regényének a czime. Vájjon mit je­
lent ez ? Mi az élet ára ? M iga az élet. Ez 
igy nagyon általánosan hangzik és kevéssé 
megfogható ; de mindjárt értelmesebb lesz, 
ha jelezzük a példát, amelylyel Kóbor Ta­
mes ezt a tételt illusztrálja. Nos tehát : két 
eietről van szó. Az egyiket Bürger Helén, 
az operaénekesnő éli végig, a másikat Ba­
jor Miksa, előbb szerkesztő, majd korrektor 
vonszolja ; de mindkettőnél közös, hogy 
előbb egész életük felemésztődik a fizetés-

fehérnemű gözmosó és vasaló intézete
Széchenyi-utcza 42-ik. sz. a.MEGNYÍLT

‘ *1r * <r>.
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ben oly adósságért amit „„éltért. Az e<nber .X,«2 * ! az
eren a világon : „gy volna ho klfpJ,ÍHvén 
éljen. De nem 1 Akik az élrtít 3^"íí* 
tonos részletekben »nrfnu . ,fld , ■ fr,'v- 
san visszakövetelik m:„ ” de óllhatato-
hogy martának való lehetett aní,kűl
ahogy Kóbor Tamás mond a ^ ' V"? ~
vetődik oda, pedig 8 iövőé t, 'flT ma fn.Hk
hogv Bürger Helén és Bajor Mik^, Tkik
egvmáséh É'eSílkíó Sv°0f)q°enl 'ehetnek

det, amely lefogja őket és kiéli élL„ ! Bajor Miksát megakasztja8 ££ ó éi wlí 
ak.ket el kel! tartania, BürgerHjént nodi» 
egyenesen megöli a családja, mely tehetet­
len, hogv minél nagyobb ha=vnJ u 
Kelöle A l„/i„„i y , nfl°ttnot húzzon
mire s aulád « ‘idáki ftoekM heí'ídd'”’
íSíS?,'«. hot;
i HV vxV,1 k befr»s=zálás,ihoz. Berende. 

zésük költekezésük mind Helén keresetére 
van alapttva és hogy a Hnv fizetése nem 
elég ennek a meggyőzésére, sebaj I Vannak 
más eszközök és más módok is Csalnak 
Z'srolnak, koldulnak az ő nevében az ő- nem X’
bocsát,ák. Egy h«nk,gaZgntó e, „k venn,
amí" Helé ."'r /rflf 07eretőiének akarja.

í .f'Vérénpk nfl^szerü ideát vet a 
^h. Az igazgató anyja nem akar bele- 
egyezni a házasságba, mire Bürger Samu
Mlcnnf, VP|-A’ hr-V jAknra Emmáért lehe­
tő lenné teszi a házasságot. Mi módon ?
ugv, hogy a gróf karja közé vezeti H»lént
k7fPt mP*.a «róftól fog honoráriumot kapni
IaXIi ^/k fl,a,t ,ph-1t odac-alia Belépt a
gr f palotájába és ugyanakkor közeibe ren 
del, a bankárt. Az eredmény nem egészen 
olvan, mint ahogy Samu kiszámította ; de 
Helénnek a katasztrófa betetőzése. Nem lesz

saemml TÄ" d* * h^a”"^hól sem ,e=z 
semnr és He'én a gyalázatból és a szenny­
nek áradata elől futva Bajor Miksához ml 
nekul - meghalni. A szenvedés ugyanis 
megoh benne az életöröm képessegét és 
Belén lelki képszele oly rázkódtatásokat
_____ j x/ x. . V,T rfizKOatflTasni,Mö|VKdett t1, h°PV PfrészPn harmonikus 
tudölob, me y testének funkczióit is megái

,1,8. Kóbor Tamásnál, a kitűnő szoczio 
lógusnál nem szükséges, hogy a könyvet 
szoczio ógiai tartalmára nézve elemezzük. 
De különben is — szilárdan áll és du- 
san fizet ez a könvv c-upán, mint regény 
is Kóbor Tamásnak roppant éles, átható 
tekintetű szeme van a valóság számára és 
elsőrangú művész az alakításban. Az a lakó- 
k«t. akiket az életből kiválaszt, a tér min 
den dimenziója felé kiképezve viszi át köny­
veibe ; egé«z és reális emberek, akiken, ha 
nern...'® ,udjuk őket megnevezni, de felis­
merjük az élet teljességét és e mellett, a 
hogy sorsukat egymásba bonyolítja, vágyai­
kat és érdekeiket ütközésbe viszi, csupa 
szorosan kö'ött drámaiság, amely feltartóz 
a hat anul és az élet könyörtelen szükség­

szerűségével halad a végső torkolás felé. A 
lyrai részletekben is bővelkedő pompás re- 
*?4nV/ira ^al,as ,r°d. és nyomd, részv. társa 
sag (V. Honvéd-utcza 10.) adta ki s úgy of, 
mint minden könyvkereskedésben kapható 
Ara 2 kor.

Közgazdaság.
Harci a vasárnapi mnnkaszünet körfii.

decz. 2.
Az ipari munka vasárnapi szünetelését 

elrendelő 1891. XIII. tcz. tudvalevőleg a 
kereskedelmi minisztert hatalmazza fel a 
törvényben kimondott elv érvényesítésével

zásával a P! munkaszűnet szabalyo-
14 837 i"piqZ alaprendelptet ez ügyben 
ki d3J» 84 ,SZ‘ a- méK Baross bocsátotta
között „re"de e S7‘*m0i pon,J'a is beleüt­
közöl az mar, a kereskedelem és a fo-
gvasztók érdekeibe, minélfogva idők múltán 
több uj rendelet keletkezett a felmerült pa- 
naszok lehető orvoslása s e czélból újabb 
kivételek kreálása végett. Időközben aJ ke­
reskedelmi alkalmazottak egyesületei nagy 
mozgalmat indítottak az általános vasárnapi 
munkaszunet megvalósítása érdekében és 
ennek a mozgalomnak volt a következmé­
nye nz ez évben Láng Lajos volt kereske- 
delmt miniszter által kibocsátott legújabb 
rendelet, amely az eddig életbe léptetett 
összes intézkedések eltörlésével a vasárnapi 
munkaszunelet újból szabályozta és ha nem 
ts vaiósdotta meg teljesen a kereskedelmi 
alkalmazottak óhajtását az eddigi kivételek 
ogy részének eltörlésével, más részének 
szukedihre szabásával ezt a czélt kívánta 
szolgálni.

Ez a szocziálpolitikai irányú uj rende­
let azonban nem csak a kereskedők és ipa­
rosok, hanem a fogyasztók köreiben is nagy 
visszatetszést szült s egyik küldöttség a má- 
Slk ntA1n, Járult a miniszterhez a rendelet 
n ódositása végett. A pékek, a hentesek a 
vásárcsarnoki elárusítók s a deteilkereske 
üés minden szakmáje állást foglalt a ren­
delet ellen, amelynek hatámzmányai a hazai 
viszonyokkal, népünk szokásaival és élet­
módjával nem számolnak. Különösen nagy 
volt azon vidéki kereskedők elkeseredése, a 
kiknek üzleteit a környékbeli községekben 
és a tanvákon lakó fogyasztók kivált nvá- 
ron, csak vasárnap délelőtt kereshetik fel 
de vis-zaletszést szült a rendelet a gyár’ 
munkások köreiben is, akik szombaton este 
kapták ki fizeté-üket, de vasárnap zárt bolt 
ajtókra találnak.

A kü'önböző küldöttségek azonban 
haczfalan ostromolták a minisztert kérel 
leikkel, az némi lényegtelen módosítástól 

eltekintve, hajthatatlan maradt, sőt kijelen 
tette, hogy a vasárnapi munkaszünetet tár 
gyazó rendelkezéseit kibővíteni igen, de szü

Szerkesztői Szenetek.
Politikán. Helyben. Készséggel elismerjük, hogy 

On Jéravatfl, derék, becstlletes, „politikus“ a ki lelke 
I legjobb meggyőződését követve hive a mi szép 
ideálisan tiszta lobogónknak. És mi igyekszünk is 
megbecsülni ennek a mi lobogónknak minden kato- 
náját. Bizalommal jöhet hozzánk bárki azok közül 
és ha talán a nagy nyilvánoss ágnak szánt mondani­
valója van. igyekszünk e lap hasábjait a lehetősé­
gig rendelkezésére bocsátani Ebbéli készségünket 
tapasztalhatta már ön is. Azonban a jó „politikus" 
nem szükségképen kiváló publiczista is. A nagy 
olvasó közönség pedig válogatós s az egymásra to­
luló események zűrzavarában irányitó hangot vár 
és nem elégszik meg a tülekedők zajongásának hal­
vány reprijével s valóban a kiválóságnak bizonyos 
fokán kell legalább is állania annak a publiczistá- 
nek, ki a mai viszonyok közt gyakorta vállalkozik 
százak és ezrek kényes szellemi és lelki igényeinek 
kielégítésére. Az ön Írásai között nem egy jó is 
akad s ha néha megkeres bennünket, mint eddig, 
ezután is tért adunk azoknak, de pár cikkének 
nem közlése miatt folyton megismétlődő türelmet- 
ségéro egyelőre az elmondottakat vegye válaszul.

V. Oy. Brassó. Kedves, szép versét mai szá 
munkban közöljük. Köszönet.

I. 1 P.-Ladány. A múltkorihoz hasonló és 
más irányú munkásságát is mindenkor szívesen 
vesszük.

Budapesti árutőzsde.
.Debreczen* távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —

... 01,1 JjíGUj Ut) őZU
kitem egyáltalán nem hajlandó. Iparosok és 
kereskedők, valamint áz érdekeikben sértett 
fogyasztók kénytelenek voltak tehát a ren­
djeiben egyelőre belenyugodni, amelylyel 
egyébként az alkalmazottak nincsenek tel- 
jesen megelégedve, mert az az általános va­
sárnapi munkaszünetet egész teljességében 
még sem valósítja meg.

Most azonban, amidőn a kereskedelmi 
tárcza gazdát cserélt, a csak elodázott, de 
el nem aludt mozgalom újból felélénkült, a 
kereskedők és iparosok reményük, hogy 
Hieronymi Károly, az uj kereskedelmi mi- 
mniszter belátja, miszerint a túlnyomóan 
mezőgazdaságból élő magyar nép szokásait 
nem lehet egy csapással, szocziálpolitikai 
eszmények kedvéért megváltoztatni, minél­
fogva remélték, hogy az uj miniszter el 
fogja törölni a rendelet inpraktikus intézke­
déseit. Viszont a kereskedelmi alkalmazot­
tak azt hiszik, hogy kivívhatják a teljes va­
sárnapi munkaszünetet s e czélból újabb 
mozgalomra készülnek.

Megindul tehát a bérez a rendelet el­
len az egész vonalon. A Magyar Kereskedők 
Lapja köze ebb e tárgyban országos érte­
kezlet megtartására hívja egybe a kereske 
dőkot, illetékes helyről pedig arról órtesü 
lünk, hogy a kereskedelmi miniszter az ipa 
rosok es kereskedők képviselőiből álló ankét 
elé viszi az ügy t, hogy az a kérdést min­
den oldalról megvitassa. Minden esetre na 
gyón kívánatos volna, hogy a vasárnapi 
munkaszünet ügye, mely több mint két év 
óta állaneó vita tárgya, végre az érdekeltek 
általános megelégedésére megoldassák.

Búza
Rozs
Zab

Irányzat : csendes, 
áprilisra..........................

Tengeri májusra

Decz 2

7.68-7.69 
6.61 6 62 
548-5.49 
5.15-5.17

S Z I N L A P.
Ma, szerdán, bérlet 54-ik szám „C*

Pesti nők.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.
Holnap, csütörtökön, deczember hó 3-án.

Műkedvelő előadás.
Holnapután, pénteken, bérlet 54 ik szára „A*

Pesti nők.
..a**

Nyilttép.
Egy elismerő levél

Wilhelm Ferencz, gyógyszerész, cs. és kir. udv 
szállító urnák Neunkirchenbon, Alsó-Ausztria.'

Mittersill,
Értesítem önt, az ön Wilhelm-féle anti. 

artnritikus antireumatii us vérlisztitó teája hét 
személyen, akik csuzbajosok voltak, segített ugv 
hogy most mind egészségesek, egy személy, ezt 

J'-Kyov.nom. már egy egész éve ágyban 
feküdt és az én tanácsomra ivott ilyen teát most 
pedig megint járhat a dolga után. Áz én felcsé- 
gem is nélkülözhetetlennek tartja a házban ezt a 
tRát-. " *Ra feltalálójának ezerszer köszönetét 
mondok Ennek a teának minden házban és min­
den családban ott kell lennie.

,, , Tisztelettel Kräll OvDrev
Kapható Franz Wilhnl n, gyógyszerész cs 

és kir. udvari szállítónál Neunkirchen, Alsó- 
tidtgueriá“ ‘ nevcsebb gyógyszortá.akban

1 csomag 2 kor. 1 postacsomag 13 doboz 24 k 
b rmentesen Magyarország minden állomására.
tárakbanrak °brCCZOnben T6UlBél11 gyógyszer-

(4)
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8. DEBRECZEN 1908. deczember 5$.

Újdonságok -®a
Kardos László

üzletében,
Kossuth utcza 9. szám.

Szőnyegek minden faja
Pokroczok » »
Bútorszövetek nagy választékban 
Linóleumok minden faja 
Szövetfüggönyök minden faja
Csipkefüggönyök > >
Ágyteritok » »
Asztalterítők > >
Flaneltakarok és utazópokróczok 

minden faja
Börvasznak és padlóparketek

minden faja.

Hajdumegyei Népbank
mint Szövetkezet

1904. január hó l-én nyitja
meg alapszabályai érteimé en korlátolt 
felelőséggel első évtársulatát.

A szövetkezeti eszme fokozatos 
fejlődése hívta életbe a takarékosság 
fejlesztésére és tagjainak olcsó kölcsö­
nök adására alakult eme szövetkezetét.
Egy egy évtársulat 5 évre alakul, mely­

nek leiedével a befizetett összeg, va­
lamint az arra eső haszoneredmény 
visszafizettetik.

Hetenkénti törzsbetét 50 fillér (25 kr.)
Jegyezhetni bármennyi törzsbutólet, 
mely hetenként pontosan befizetendő. 
Belépéskor minden törzsbetét után 
60 fill. (25 kr.) beiratási dij fizetendő. 

Kölcsönök az évtársulatok tartamára 
vagy bekebelezés mellett tiz évi tar­
tamra adatnak.

A kölcsönkamatok a visszafizetés meg- 
könnyebitése czéijából hetenként tör­
lesztendők.

Előjegyzések a belépésre már most 
eSZkÖZÖlhetÖk KaCZ LajOS borkeres­
kedőnél főtér a Hungária mellett és 
Varga József bútorkereskedőnél főtér 
Dr. Ujfalussy házában. A beteli köny­
vecskék vallása í. évi deczember 
20-tól eszközölhető a szövetkezet hí 
vatalos helyisegében

(pdf' főtér 26-ik szám
fötdzsdeépiilet udvari keresztépületében.
Debreczen, 1903. deczember havában.

A Hajdumegyei Népbank mint 
Szövetkezet igazgatósága nevében
Dr. Bruckner Ernő Dr. Révi Nándor

cinük. jegyző.

Eladó ház.

Boros Testvérek ánr„hd^at
zaba romok őszi divutkelmók és téli czikkok 
óriási választókban megérkeztek. Meglepő 
olcsó áruk.

2026—903 sz.

Árverési hirdetmény.
A vallás alap tulajdonát képező 

püspökladányi vendégfogadó 1904 évi 
január 1-töl 3 esetleg 6 évre f. évi
deczember 9-én d. e. 11 órakor a p.-
ladányi alapítványi felügyelöségbivatalos 
helyiségében nyilvános szóbeli verseny- 
tárgyalás utján haszonbérbe fog adatni.

Versenyzők kötelesek az árverés 
megkezdése elölt 400 kor. bánatpénzt 
akár készpénzben, akár óvadékképes 
értékpapírokban letenni.

Versenyzők között a szabad vá­
lasztási jogot az uradalom magának 
fentartja.

A haszonbérleti feltételek a p.- 
ladányi gazdászati felügyelőségnél a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A p ladányi kir. alapítványi 
uradalmi felügyelőség.

OOO 003 OO DOOOOÍ O
o Az UJ Szőnyegházban 8
0 megérkeztek Q

o AZ UJ SZŐNYEGEK, g 
O FÜGGÖNYÖK, O 
g BÚTORSZÖVETEK, g 
O Agy- és asztalterítők, O 
O KOCSITAKARÓK,
§ LÓPOKROCZOK,

g Valódi linóleumból
Q gyári raktár.

o Bosznay J. és Társa
Oy

1156—1903 vksz.

Árverési hirdetmény.
A debreczen! kir. jbiróságnak V. 

2425—1903. sz. végzése folytán köz 
hírré tétetik, miszerint Rosenthál Sán­
dor csődtömege részére Ullmann Ká­
roly és neje debreczeni lakosoktól 150 
korona töke, ennek 1903 jut, 26 tói 
számítandó 6 % kamatai és eddig ősz- 
szesen 56 k. 40 fi. perköltség erejéig 
a fizetett összeg betudásával 1903. é. 
aug. 17-én biróilag le és felülfoglalt és 
603 koronára becsült bútorok és sze­
szes italokból álló ingóságok 1903 év
deczember tó 3-án d. e. 10 órakor
kezdetét veendő és Debreczenben Pe- 
töfi-tér 2 sz. a. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénzfizet s mellett szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.Debreczen, 1903. nov. hó 10-én.

BÓdogh Zs bir. kiküldött.

10580-1903 ikv.

Debreczen, Kossuth utcza.

u
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öoo0031 03001 OOQOJCO

Egy jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindenütt a 
világ legjobb és legfinomabb teáját

Ind r
Melange a legfinomabb China India és Ceylon ó 
Valódi csak eredeti csomagban. Raktárak a felra­

gaszokon la'hatók.
Főr aktár Debreczenben Kontsek Gézánál.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Gyémánt 
Salamon végrehajtónak Kiss Imréné Tolvaj 
Erzsébet ellen folytatott végrehajtási ügyében 
a debreczeni kir. törvényszék a debreczeni 
kir. járásbíróság területén levő a debreczeni 
480. sz. tjkvben A + 1 r. 493 hrsz. alatt 
foglalt, hazas udvarból álló ingatlanra 1440 
koronában megállapított kikiáltási árban a 
végrehajtási árverést elrendeli é^ annak fo­
ganatosítására határidőül a 1903. év Deczem- 
ber hó 24 ik napjának délután 3 óráját a
kir. törvényszék árverési termene kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan szükség esetén a 
kikiáltási áron alól is elfog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10% készpénzben vagy óvadek- 
kepss értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. t. czikk 170. § a értelmében bánatpén­
zének a biróságiitili elöleges elhelyezéséről 
idállitott szabályszerű elösmervényt a kikül­
döttnek á'iidni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a kir. tszék mint tkvi hatóságnál Deb 
reczcn város rendőrségénél tekinthetők meg.

A kir. tszék mint tkvi hatóság.
Debreczen, 1903. Szeptember hó 19-én.

kir. tszeki biró.

űonogan es bonus)
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divaláruház.

Külön szőnyegosztály.
Ágy- és Asztalterítők, Függönyök, Bú­

torszövetek, Kocsitakarók. (2)

Linóleum, Lópokróczok
MF* óriási raktára 'Hí

ma

NAGY ÜVEG 
ARA: 2 KORONA 

C83 KIS ÜVEG ARA*. 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 

. MELLÉKELVE VAN!.

Késes-utcza 71-ik szám alatti ház 
szabad kézből eladó. — Értekezhetni 
ugyanott.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostávai szemben.


